

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мягких Ирины Игоревны
на тему «Комплексный подход к лечению бесплодия у женщин позднего
репродуктивного возраста», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология**

Научно-технический прогресс, и связанные с ним рост уровня образования, индустриализация, увеличение продолжительности активного периода жизни человека – реалии современной цивилизации, в которой женщина занимает значимую социальную позицию и статус, что побуждает ее отложить материнство на более поздний возраст. В связи с этим закономерно прослеживается четкая тенденция к увеличению количества женщин позднего репродуктивного возраста, страдающих бесплодием. Преградой к позднему материнству является приобретенный неблагоприятный гинекологический и соматический анамнез, факт оперативных вмешательств и, как следствие, снижение овариального резерва. Отдельные авторы указывают на то, что пациентки старше 35 лет и имеющие в анамнезе ЭКО нередко имеют несколько диагнозов заболеваний репродуктивной системы, что отражается на гормональных и ультразвуковых показателях овариального резерва и непосредственно – на качестве получаемых ооцитов и эмбрионов в программе ЭКО. Существующие в настоящее время фармакологические возможности обеспечивают широкий выбор препаратов и протоколов стимуляции овуляции программ ЭКО для реализации фертильной функции у женщин старше 35 лет со сниженным запасом ооцитов и неудачным исходом предыдущих программ ЭКО, однако перспектива получения большего количества фолликулов, ооцитов и эмбрионов хорошего качества остается актуальным вопросом.

Поставленная автором цель, направленная на повышение частоты наступления беременности и деторождения у женщин позднего репродуктивного возраста со сниженным овариальным резервом путем разработки и внедрения

В.н. № 622/3-8
11.09.2023

научно-обоснованного комплекса диагностических и лечебных мероприятий, достигнута последовательным решением задач исследования. Это свидетельствует о методологически грамотном построении работы, корректном подборе методов исследования и применении статистического аппарата, что позволило диссертанту сформулировать логически обоснованные выводы.

Результаты, полученные в диссертации, дополняют понимание патогенеза бесплодия у женщин позднего репродуктивного возраста: так, автором впервые выявлена прямая связь между показателем СТГ в крови и наступлением беременности в программе ЭКО у женщин позднего репродуктивного возраста; а также – обратная связь уровня СТГ с возрастом, оперативными вмешательствами на яичниках и уровнем ФСГ.

На основании полученных данных диссертант патогенетически аргументированно дополнила схему обследования и терапии бесплодия у женщин 37–42 лет с нереализованной репродуктивной функцией в предыдущих циклах ЭКО. Так, автором доказано, что дополнительное назначение в короткий протокол стимуляции ЭКО у женщин старше 37 лет препарата СТГ способствует раннему привлечению антральных фолликулов в растущий пул и созреванию ооцитов для наступления беременности в программе ЭКО у этих пациенток.

Полученные автором результаты широко представлены в рецензируемых изданиях, а также докладывались на конференциях. Содержание печатных работ соответствует теме диссертации. Следует отметить наличие у Мягких И. И. двух рационализаторских предложений, что подтверждает научную новизну исследования и его практическое значение.

Автореферат написан корректно, лаконично, и все требования, предъявляемые ВАК к структуре, соблюдены. Совокупность результатов диссертации можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития акушерства и гинекологии, репродуктологии.

Цель работы достигнута, что подтверждается соответствием выводов поставленным задачам. Предложенные рекомендации внедрены в практику здравоохранения и педагогический процесс в вузе.

Таким образом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Мягких Ирины Игоревны на тему «Комплексный подход к лечению бесплодия у женщин позднего репродуктивного возраста» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития акушерства и гинекологии, репродуктологии, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Кандидат медицинских наук

(по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология)

доцент кафедры акушерства и гинекологии №2

Института «Медицинская академия

имени С. И. Георгиевского» ФГАОУ ВО

«КФУ имени В. И. Вернадского»

295051, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7

Телефон: +7 (3652) 554-854

e-mail: office@ma.cfuv.ru

Черипко Марина Владимировна

Заместитель директора департамента по развитию персонала - начальник отдела кадровой политики и административно-правового регулирования
Подпись
Е.И. Болдаренко
Удостоверяю

Зам. реферата
не изучал
диссертацию
Г.И. Мягких
и автореферат
диссертации
Ирины И. Мягких
Роскошова И.И.

Я, Черипко Марина Владимировна, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

«28» августа 2023 г.